

En la sala segunda del Tribunal Supremo se ha visto ayer el recurso de casación interpuesto a nombre de Andrés y Eugenio Martínez y Martínez contra la sentencia dictada por la Audiencia de Avila en la causa que se les sigue por el supuesto delito de quebrantamiento de depósito.

El letrado, Sr. Catalina, sostuvo en un elocente informe, la casación de la sentencia.

El fiscal se adhirió al recurso.

Anoche dió en la Sociedad Española de Higiene su anunciada conferencia el doctor Sr. Jordá, quien, con palabra fácil y elocente enumeró las ventajas de un sistema completamente nuevo para la construcción de hospitales, mostrando sobre varios encañados planos y dibujos que explicó y demostrando sus profundos conocimientos en la materia.

El martes próximo a las ocho y media de la noche, celebrará esta Sociedad sesión reglamentaria para continuar la discusión del tema «Hospitalización».

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de la provincia de Zambales (Filipinas), el Sr. D. Antonio Hidalgo y Gutiérrez de Cabiedes, el cual saldrá inmediatamente a tomar posesión de su cargo.

El resultado de las elecciones generales de senadores verificadas hoy, es el siguiente:

- PROVINCIAS.
Alava.—Echevarria y Fuertes (D. G.), adicto, y marqués de Urquijo, a.
Albacete.—Acacio, a., y Togoeros, a.
Alicante.—Manresa (D. J. M.), a.; Botella, rom., y Fabra, a.
Almería.—González Canet, a.; Espinosa Bustos, a., y Pérez (D. S.), f.
Avila.—Canalejas, a., y marqués de Peñarante, a.
Badajoz.—Duque de Tili, a.; conde de Jaramada, a., y Villanueva, a.
Barcelona.—Marqués de Sentmanat, a.; Nicolau, a., y marqués de Aleja, f.
Baleares.—Marqués de Cenja, a.; Masanet (D. J.), a., y general Wever, a.
Cádiz.—Marqués de Casa-Laiglesia, a.; marqués de Casa-Pavón, a., y conde de los Andes, a.
Canarias.—Belmonte, a.; Vazquez, a., y Merelles (D. A.), f.
Castellón.—Trell (D. M. del), a.; general Navarro, a., y Pacheco (D. F. de A.), marqués.
Ciudad-Real.—Noblejas, a.; Jarava, a., y Rey, f.
Coruña.—Bogna Miguez, a.; Lopez Perez, a., y García de Leanz, a.
Gerona.—Conde del Casal, a.; marqués de la Torre, a., y Puig (D. F.), a.
Guadalajara.—Jimenez Palacios, a., y Chavarri (D. J. B.), rom.
Guipúzcoa.—Casas, int., y conde de Villafranca, car.
Huelva.—Martín de Oliva, rom., y Santa Ana (D. E.), f.
Huesca.—Lacadena, f.; Romero, a., y Fernandez Lascoiti, a.
Jaén.—Conde de Xiquena, f.; Madrid (D. E.), f., y Bonilla, rom.
Leon.—Pino (D. J. del), a.; Font, a., y Campamor, a.
Lérida.—Girona (D. J.), a.; Azcárraga, a., y Maluquer (D. E.), a.
Lugo.—Batallon, a.; Vallarino, rom., y Cancio, a.
Madrid.—Esteban Collantes, a.; conde de Muguro, a., y Jaqueto, f.
Málaga.—Campos, a.; Moreno Mazon, adicto, y Lomas (D. F.), rom.
Murcia.—Abellan, a.; Diez Sanz, a., y general Marin, a.
Navarra.—General Goyeneche, a.; Echandia, a., y conde de Ródeno, a.
Oviedo.—Conde de Canga Argüelles, a.; Regener, a., y Sanchez Bustillo, a.
Palencia.—Esteban Collantes, a., y Bena (D. M.), rom.

Pontevedra.—Conde de Torre-Cedeira, adicto; Cantera, a., y Rieta, f.
Salamanca.—Miguel Gomez, a.; Soriano, a., y Oliva (D. V.), f.
Santander.—Marqués de Pombo, a., y Bustamante, ind.
Segovia.—Conde de Sepúlveda, a., y marqués de la Pezuela, a.
S. villa.—Conde de Bagaes, a.; Villalon, adicto, y Ruiz Martínez (D. F.), f.
Tarragona.—Flumau, a.; baron de Cuatro-Torres, a., y Bosch y Carbonell, f.
Teruel.—Marqués de Tosos, a., y Calvo y Martín, a.
Toledo.—Villarrubia, a.; conde de Esteban, a., y Salamanca, a.
Valencia.—Conde de Plegamars, adicto; marqués de Tremolar, a., y Maestre (D. E.), a.
Valladolid.—Cuesta y Santiago, f., y Torre-Villanueva, f.
Vizcaya.—Chavarri (D. V.), f., y Mazarredo, a.
Zamora.—Obispo, y conde de Peñaranda, a.
Zaragoza.—Marqués de Casa-Jimenez, adicto; Higuera, a., y Cistué, a.

ACADEMIAS.
Por la Española, D. Leopoldo Augusto de Cueto, marqués de Valmar.
Por la de la Historia, D. Pascual de Gayangos.
Por la de Ciencias exactas, físicas y naturales, D. Cipriano Segundo Montesiños, duque de la Vitoria.
Por la de Medicina, D. Matias Nieto y Serrano.
Por la de Bellas Artes de San Fernando, D. Federico de Madrazo.
Y por la de Ciencias morales y políticas, D. Juan de la Concha Castañeda.

SOCIEDADES ECONÓMICAS.
En Sevilla se suspendió esta mañana la elección de senador hasta las tres de la tarde, y se cree que se haya presentado alguna protesta.
En Barcelona ha sido elegido por la Sociedad Económica de Amigos del País, D. Joaquín María Paz.
En Madrid, D. Alberto Bosch y Fustegueras.
En Valencia el conde de Almodóvar.
Y en Leon D. Pedro Calderon y Herce.

UNIVERSIDADES.
Por la de Barcelona, D. Juan Magaz y Jaime, catedrático de la facultad de Medicina de Madrid.
Por la de Valladolid, el rector D. Manuel Lopez Gomez, catedrático de la facultad de Derecho.
Por la de Madrid, D. Eduardo Palou y Flor-s, catedrático de la facultad de Derecho.
Por la de Valencia, D. Enrique Villarroja.
Por la de Zaragoza, D. Julian Calleja, catedrático de medicina de Madrid.

CABILDOS ECLESIASTICOS.
Por el arzobispado de Granada, el señor obispo de Málaga.
Por el de Sevilla, el señor obispo de Cádiz.
En Valencia no se ha podido reunir el cabildo por falta de número de representantes de las provincias eclesíasticas.

A la hora de cerrar esta edición no se han recibido noticias telegráficas de la elección de senadores por algunas universidades y cabildos eclesíasticos, ni de las verificadas en Cuba y Puerto Rico.

En los centros oficiales no se había recibido última hora confirmación al telegrama de San Fernando de El Imparcial que publicamos en otro lugar. Por esto se creía que el hecho no habría tenido importancia, puesto que las autoridades no se han creído en el caso de comunicarlo.
Por las noticias recibidas hasta última

hora de la tarde, se creía que habían triunfado veinte senadores liberales.

En la provincia de Guipúzcoa se han aliado los integristas y los carlistas y han triunfado en la elección de senadores, resultando elegidos el obispo de Plasencia y el conde de Villafranca de Gaytan.

Las conversaciones políticas del día no han ofrecido ningún interés.

El éxito de las elecciones de senadores ha satisfecho extraordinariamente a los amigos del gobierno, quienes, según decían esta tarde, han visto, no ya solo realizadas, sino superadas con exceso las esperanzas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio del día, propio de LA CORRESPONDENCIA. (EXTRANJERO.)

Lisboa, 15 (140 t.).
Noticias de Lorenzo Marqués, que alcanzan al 6 de enero, dan cuenta de que Manuel Antonio había seguido para Manica con un ejército de 80000 negros, para atacar a los ingleses.
Había llegado a la ciudad la expedición del Rio.—Oscar.

(NACIONAL.)
Alicante, 15 (1120 m.).
Ha terminado la elección de senadores siendo elegidos sin oposición los señores D. Nilo María Fab a, D. Francisco Botella y D. José Manresa, todos adictos.—Galdó.

Barcelona, 15 (1240 t.).
A las dos de la madrugada última terminó la velada del Círculo Zorrillista, conmemorando la proclamación de la república. Esperábase importantes declaraciones del Sr. Sol y Ortega, con motivo de la carta del Sr. Ruiz Zorrilla, pidiéndole recoja su acta de diputado.

Después de hacer uso de la palabra varios oradores, hablo el Sr. Juve, candidato derrotado enalteciendo la revolución, diciendo que esta es el brazo que ejecuta si la evolución es el pensamiento que impulsa; de claró que el objetivo del partido era la reforma constitucional, y propuso unas bases para la organización del partido republicano.

El Sr. Sol expuso no estar autorizado para hacer declaraciones; defendió la coalición republicana y consiguó que las elecciones últimas han evidenciado la fuerza del partido.

Recomendó la unión y fraternidad necesarias en todas las fracciones, dijo que los zorrillistas no quieren la república para ellos solos, y que el régimen no podría consolidarse sin el apoyo de todas las fracciones, aunque el triunfo se debiera a una sola. El Sr. Zorrilla es el primero en respetar los prestigios de los demás jefes.

Añadió que los zorrillistas no son revolucionarios por sistema, y que consiguiera la reforma constitucional, d. jarán de serlo, y terminó ensalzando la concordia y elogiando a los prohombres republicanos.
El discurso ha sido muy notable por sus tonos templados.—Figueroa.

Barcelona, 15 (1240 t.).
Los socialistas se reunieron ayer para firmar la contestación al cuestionario de la comisión de reformas.
Asistieron representantes de ocho sociedades, suscribiendo el documento cuatro de ellos; el fr caso se atribuye al desprestigio de los jefes, al resultado de las últimas elecciones y a las divisiones sobre apreciación de la huelga anunciada para 1.º de mayo.

Esta gravemente enfermo el Sr. Rius, diputado por Manresa.—Figueroa.

Barcelona, 15 (120 t.).
Las elecciones de senadores se han celebrado tranquilamente, habiendo ote-

nido el marqués de Sentmanat, conservador, 288 votos, el Sr. Nicolau, conservador, 282, y el Sr. Fa ra, fusionista, 128. Procedese a segunda votación para este último.—Figueroa.

Barcelona, 15 (140 t.).
En segundo escrutinio resulta elegido por esta provincia el Sr. Fabra.—Figueroa.

Badajoz, 15 (325 t.).
Ganada la elección de senadores por los ministeriales. Villanueva, 134 votos, Serclaes, 180; Jaramada, 179. Piñero, de oposición, 80.—Bonaris.

Bilbao, 15 (1220 t.).
Han resultado elegidos senadores: don Víctor Chavarri, liberal, por 108 votos y D. Rafael Mazarredo, conservador, por 85.

También obtuvieron el Sr. Ibargoitia 43 votos y el Sr. Alzola 30.—Cól Matiguan.

Burgos, 15 (4 t.).
Han sido proclamados senadores por esta provincia los S. es. Barona y Casado, adictos.—A sensio.

Castellón, 15 (11 m.).
En la votación de senadores por esta provincia han sido proclamados: D. Miguel del Trell, D. Carlos Navarro Padilla y D. Francisco de Asis Pacheco; los primeros por 188 votos y el tercero por 180. Han tomado parte en la elección 100 compromisarios.—Ferrando.

Coruña, 15 (140 t.).
Han sido proclamados senadores: Don Joaquín Botana, por 134 votos; D. Nicasio Perez, por 130, y Sr. García de Leanz, por 126. Todos conservadores.

También han obtenido votos: Sr. Puga, 84, Sr. Becerra Armesto, 69 y Sr. Salmeron, 62.—Madariaga.

Gerona, 15 (11 m.).
El ex alcalde de Barcelona Sr. Macía Bonaplata sigue algo mejor de la enfermedad que le sorprendió en esta población.—El corresponsal.

Gerona, 15 (140 t.).
Han sido proclamados senadores por esta provincia los candidatos adictos D. Fernando Puig, por 214 votos, el conde de Casol, por 180 y el marqués de la Torre, por 161.

No ha ocurrido incidente notable.—El corresponsal.

Huelva, 15 (1125 m.).
Ha sido elegido senador por 98 votos, sin oposición, el Sr. D. Eduardo de Santa Ana.—Santa María.

Iruñ, 15 (11 m.).
En la carretera de Zaraz, la guardia civil del puesto de Iraeta sorprendió ayer, destrozando los postes y la línea telegráfica a Luciano Echaniz Olazabal, que fue preso.

Ha causado tan honda sensación como sorpresa al vecindario de San Sebastian la repentina muerte de D. Luis Diez Gueemes, persona muy querida y venerada del pueblo donostiarra. Accetose perfectamente, y al entrar a despertar le hallaron cadáver. Constante liberal, combatió contra la invasión francesa el año 1823 y contra el carlismo durante la primera guerra civil. Hombre de grandes iniciativas fundó la Caja de Ahorros y el Banco de San Sebastian. El municipio conserva también gratísimos recuerdos del finado.—Cordoba.

Jaén, 15 (235 t.).
Se ha verificado la elección de senadores, habiendo tomado parte en la votación 142 compromisarios.

El resultado de la votación ha sido el siguiente: Bonilla, 78; Madrid-Ruiz, 74; conde de Xiquena, 73; Coello Quesada, 71; marqués viudo de la Merced, 62, y marqués de Villalta, 66.—El corresponsal.

Lérida, 15 (140 m.).
Verificado el escrutinio resultan elegidos senadores D. Manuel Azcárraga y D. Jaime Girona, adictos, y D. Eduardo Maluquer, fusionista.—Arroyo.

Leon, 15 (1120 m.).
Esta Sociedad Económica ha reelegido

senador por unanimidad a D. Pedro Calderon y Herze.

Los compromisarios han tenido la mejor acogida por parte del digno presidente Sr. Arriola.—El corresponsal.

Málaga, 15 (2 t.).
Han sido proclamados senadores los señores marqués de Izate y Moreno Mazon, ministeriales, y el Sr. Lomas, reformista.—A parici.

Murcia, 15 (1135 m.).
Desde ayer tarde reinaba incertidumbre respecto al éxito de la candidatura de Pedreño, jefe de los conservadores de Cartagena, ó de Abellan, presidente dimisionario de la Diputación provincial. Se han celebrado varias reuniones sin llegar a un acuerdo.

Verificada hoy la elección, han obtenido votos: D. Pascual Abellan, 98; don Ezequiel Diez, 90; D. Gabas Marin, 77; señor Pedreño, 32; Sr. Galdo, 9; Sr. Cros, 3. Han sido proclamados los tres primeros. Dicese que el Sr. Pedreño se retira de la vida política.

Esta noche se obsequiará con una serenata al Sr. Diez.—Frutos.

Palencia, 15 (140 t.).
Ha triunfado en la candidatura para senador el señor conde de Esteban Collantes por 162 votos; gran mayoría.

Dentro de dos horas se repetirá la votación que ha de decidir la lucha entre los S. es. Vea y Osorio, que en primera votación, sin llegar a mayoría absoluta, tuvo el segundo tres votos más que el primero.—El corresponsal.

Palencia, 15 (525 t.).
Han sido elegidos senadores el conde de Esteban Collantes, por 171 votos, y el Sr. Ossorio, por 134. El Sr. Martín Vea obtuvo 127; pero ha sido vencido por el Sr. Ossorio en segunda votación.—El corresponsal.

Salamanca, 15 (425 t.).
Han sido elegidos y proclamados senadores los S. es. Gomez y Soriano, conservadores, y el Sr. Oliva, fusionista.—Rodriguez.

Tarragona, 15 (1230 t.).
Ha triunfado la candidatura de los señores conde del A-alto, Jumana y Carbonell.—Inglada.

Valencia, 15 (316 t.).
Ha salido triunfante la candidatura adicta, por esta provincia, compuesta de los señores conde de Plegamars, marqués del Tremolar y D. Eduardo Maestre.

Por la Universidad, D. Enrique Villarroja, lopezd-mingista.

Por la Sociedad Económica el conde de Almodóvar, conservador.

El cabildo catedral no se ha reunido por falta de número.—Ferrando.

Valladolid, 15 (150 t.).
Han sido elegidos por la provincia senadores los S. es. Cuesta Santiago y Torres Villanueva, fusionistas. El candidato conservador se retiró ayer.

Por la Universidad, el Sr. Lopez Gomez, rector de la misma, ha triunfado del doctor Letamendi. La lucha ha sido empeñada.—Perrino.

Vitoria, 15 (1140 m.).
A las once ha terminado el escrutinio siendo proclamados senadores: por Alava, sin oposición y por 84 votos cada uno, los señores marqués de Uquijo y D. Jenaro Echevarria y Fuertes.—El corresponsal.

Zaragoza, 15 (120 t.).
En la elección de senador por la Universidad han tomado parte 103 doctores, obteniendo 102 votos el Sr. Calleja.

La lucha de senadores por la provincia muy animada: las oposiciones despliegan gran actividad.—Fondevila.

Zaragoza, 15 (140 t.).
En la elección de los tres senadores por esta provincia han obtenido votos, el señor marqués de Casa Jimenez 243, D. Tomás Higuera 241, D. Rafael Cistué 210, Sr. Moreno Rodriguez 63, Sr. Varan 30. La mesa ha proclamado a los tres primeros, que formaban la candidatura conservadora.—Fondevila.

—¡Ven a mis brazos! Ese padre de que te hablan está aquí, te oye y te ve!
Pero se dominaba, diciéndose a sí mismo:
—¡No! ¡Aun no es tiempo!
Una campana sonó a lo lejos. Era la que anunciaba en el hotel la hora del almuerzo.
La baronesa se levantó, y cerrando con sus cariñosas manos la boca de su hija:
—No hablé a nadie de esto—la dijo.—¡Es nuestro secreto, Gabriela!
La niña no contestó sino con una mirada tan expresiva, que la madre la estrechó en sus brazos y la besó con verdadera locura.
Luego se alejaron lentamente, como con pena.
Entonces se elevó la voz del mendigo, que decía:
—¡Parr el pobre ciego, una limosna por Dios!
La baronesa se volvió bruscamente.
—Había alguien ahí,—dijo.
Y sacando un luis del bolsillo, se lo dió a su hija, diciéndola:
—Anda, dale eso, Gabriela.
La niña se acercó a la verja.
El perrillo blanco le alargaba la escudilla a través de los hierros, y la criatura dejó caer en ella la moneda sonriendo.
Y cuando se alejaba gravemente con su madre, el ciego apoyó los dedos en sus labios y la envió un beso en que iba toda su alma.

XXX

Interior de familia.

La baronesa caminaba tristemente por la avenida cubierta de alamos y castaños. Su talle continuaba siendo esbelto y flexible; ni una arruga descomponía el raso de su cutis, ni una cana alteraba el matiz de sus hermosos cabellos rubios; estaba, en una palabra, en todo el esplendor de sus treinta años, de esa edad en que la mujer ha legado a su apogeo, y además realzada por todos los refinamientos del lujo, que permiten esas fortunas, que no tienen nada de que privarse.
No obstante, se adivinaba, no en su cuerpo, que no había más remedio que admirar, sino en su alma, un sufrimiento íntimo que se esforzaba en dominar, quizás por orgullo, y que, sin embargo, se notaba exteriormente, como esos incendios lejanos que prenden de noche y que se adivinan por las rojizas claridades con que colorean el aire abrasador que los rodea.
Cuando su hija se reunió a ella, la preguntó:
—¡Has ya visto a ese ciego, Gabriela?
—No, no adre mía.
—De modo que hace poco que viene a colarse ahí?
—Sin duda.
—¿Cómo es?
La niña pareció sorprendida.
—No lo sé,—dijo.
—¿Viejo ó joven?
Gabriela la miró y no contestó. Había echado dinero en la escudilla del perrillo y no sabía más.
La baronesa se calló también y continuó su camino.

En realidad, ¿qué venían aquellas preguntas? ¿En qué podía interesarle aquel pobre más que otro alguno?
Lo mismo que su hija, no le había mirado, pero su voz la llamó la atención. La hablaba un acento especial, el timbre de aquella voz amada, que siete años antes la decía con tanta energía y ternura:
—¡Aguardame, espera!
Pero aquello sería un efecto de aquel recuerdo, siempre presente, una ilusión de sus sentimientos gastados por la insistencia de sus remordimientos.
En efecto, no pasaba hora en que no se reprochase su casamiento y no se maldijese a sí misma por haber consentido. ¡Había sido una cobarde infidelidad, una traición al único hombre a quien había amado, un insulto a su memoria y a su desgracia!
Y sin embargo, para excusarse, no le faltaban pretextos! ¡Antes de ceder había luchado mucho tiempo y había tenido que violentarse para poner su mano en la del baron!
Pero al fin se dijo, que quería conocer el secreto terrible que los había perdido; que usaría de su influencia sobre el baron Raynaud para arrancarle la verdad; que trataría por todos los medios posibles de rehabilitar la memoria de su Juan, de su marido, del único que su corazón reconocía, del padre de su Gabriela, del infeliz víctima de un odio misterioso.
—Aquella había sido sobre todo, la razón que la había impedido a consentir en una unión que al principio tanto la repugnaba. Había entrado en aquel matrimonio como en una casa enemiga, con el solo objeto de penetrar en el corazón de la plaza y sorprender sus odiosos misterios.
Entonces odiaba francamente al hombre que se postraba a sus pies. ¡El era quien los había perdido! ¡Qué horror le inspiraba aqu! hombre que se presentó como mensajero de la dolorosa pérdida que acababa de hacer para pedirla en seguida su mano.
Luego, preciso es confesarlo, la había faltado valor.
Después de aquella unión contraída en un acceso de odio, no descurriendo nada y viéndose rodeada de cuidados y atenciones, se había adormecido en el bienestar de su nueva posición.
En su lucha con el baron Raynaud no había sido la más fuerte. Poco a poco la fria razon reemplazó la desgarradora sensación de los primeros momentos.
Sin apoyo y convertida en juguete entre las manos de aquel ser de implacable voluntad y de superior talento, había renunciado, no teniendo ninguna prueba en su poder ni aun el más leve indicio, a acusar de un crimen tan odioso a un hombre que quizás no tenía más que un defecto la de amarla locamente.
—Sin amar al baron, a quien se había entregado con la reserva de un corazón lleno del recuerdo de otro ser, se dejó conmovir al fin por las innumerables atenciones de aquel hombre poderoso, tan altanero, duro y despiadado amado con los demás y siempre tan humilde con ella.
Lejos de disminuir con los años, ni de cansar-

me miró sin comprenderme. Empezaba a ver turbio y no conocía al agrimensor.
Esperaba sacarle todavía algunos detalles; pero de repente se incorporó con trabajo, cruzó sus brazos sobre la mesa, y con voz bronca y lengua pastosa:
—¡Eh!—me dijo;—se me figura que quereis hacerme hablar. Os veo venir, amigo. Ya he charlado bastante por hoy. Ya volveremos a seguir la conversacion otro dia antes de sentarnos a la mesa. Por lo demás, no siento lo que os he dicho, porque sois un buen compañero, y no me negareis quince lises que me hacen falta.
—Ya lo creo que no, con mucho gusto.
Pedi la cuenta, que ascendía a setenta y seis francos la pague con un billete de mil que hizo abrir unos ojos tamaños a mi ex viajante y de la vuelta, le entregue los quince lises que me había pedido. No me pesaron, porque tenía algunas notas más que añadir a mi sumario.
Esperaba ver de nuevo a mi amigo y aclarar algunas dudas que me preocupaban; pero cuando fui a verle al siguiente viaje, su po tero me dijo que había desaparecido de su domicilio. Corrieron rumores de que lo habían asesinado gentes que no estaban satisfechas de su manera de procurarse esos documentos que, según su expresión, no se obtienen sin un arte especial.
Esas son las quiebras que tiene el honrado oficio que ejercía y que debe ser también el de los dos bribones de que me hablo.
El escribano terminó diciendo modestamente:
—Ya veis que no tengo mérito alguno en ese descubrimiento que arroja alguna luz sobre los acontecimientos en que evidentemente han estado mezclados Guillard y su discípulo Pidoux.
—Sois un hombre inapreciable, Besnou—exclamó el ex oficial de estado mayor.
El conde Juan, con los ojos cerrados, reflexionaba.
Le parecía ver casi con toda claridad las mallas de la red en que había sido preso, y dejó al escribano y al capitán seguir juntos su conversacion.
El vizconde tomaba notas apuntando en su cartera y con gruesos caracteres los tres nombres de Guillard, Pidoux y Cabrol, la trinidad de cómplices que habían debido tomar parte en el crimen.
Juan de Mareilles llevaba más lejos su pensamiento. Guillard, Pidoux y Cabrol no eran sino los vulgares espadachines, de quienes en otros tiempos se compraba la espada ó el puñal.
Era el arma que había herido. El brazo era el del baron Raynaud.
Todo lo probaba así, y hacía el palacio de la avenida Gabriel era hacia donde se dirigian sus pensamientos. Allí estaba la clave del enigma y allí se proponía buscarla.
—Besnou—dijo bruscamente—vos que lo sabéis todo, ¡explicadme cómo ha sido que la señora de Mareilles, después de tantas pruebas de ternura, en las cuales aun creo, haya cambiado tan bruscamente... consintiendo en ser baronesa Raynaud!
El escribano se mordió los labios y se rasó la cabeza vacilante y turbado.
—La verdad es—dijo por fin—que conozco poco las mujeres, y que soy poco apasionado de

ellas. La prueba más evidente es que he permanecido solo.
Su turbacion era marcada y el conde Juan lo notó.
—Sed sincero—prosiguió.—Es imposible que después de mi marcha la infeliz haya hecho nada sin consultarlos. Os conozco... y sé que la habriaís ayudado... sostenido.
El escribano se puso encarnado como una amapola.
—Es exacto—balbució, cada vez más turbado.—La adelantamos una pequeña suma cuando se vino a Paris, con la que ha delido vivir hasta su casamiento... También es cierto que nos informé de la insistencia del baron... que la disgustaba mucho.
—Entonces...!
—Entonces, francamente—dijo el escribano,—no debo ocultaros que la aconsejé no rechazara las proposiciones del baron... Mi hermano va ilabado... Ya le dije reondamente: Sois jóvenes, vuestro marido ha muerto... nadie esperabamos volveros a ver: sois orgullosos y no quereis aceptar socorro alguno. ¿Qué va a ser de vos? Casándoos con el baron asegurarais vuestro porvenir y el de vuestra hija... Y otras reflexiones que comprenderéis sin que yo os las esplique. Poneos en mi lugar. ¿Qué habriaís hecho?
Además—prosiguió—yo tenía mi idea. Me era imposible el separar al baron de la historia de Orgeres, y eso que aun no conocía el cargo de sus agentes. Pensé que casándose la condesa entraba en el campo en mígo, y que si ella se empeñaba a acabar por descubrir sus secretos.
Callóse el escribano, pero la verdad era que este habría sacrificado a todas las mujeres del mundo por añadir algunas notas a su sumario de Orgeres, confundir victoriosamente al señor Bazouges, su pesadilla, y convencerle de que su obra maestra, la que le había hecho presidente, no era más que un indigno engaño.
—¡Qué escándalo en Mayenne! ¡Qué vergüenza para la presidenta, tan insolente y tan mala lengua! Aquello era la comedia junto al drama; ¡pero acaso no existe en todas partes, hasta en las aventuras más trágicas y sangrientas?
En suma, el escribano arrastrado por el ardor de la lucha contra los Bazouges y colocando el honor del nombre que defendía, muy por encima del amor que no conocía, había olvidado la pasión del conde Juan por la que había sido su mujer.
—Puesto que habiaís muerto—repetía escuchando a los ojos del desgraciado que le escuchaba con las cejas fruncidas y el aspecto sombrío.
—Y después—preguntó el vizconde César,—¿la baronesa Raynaud os ha escrito?
—Al principio, muy ameno y en secreto de un seguro, cartas en las que se comprendía una gran tristeza, pero luego fueron siendo más escasas, hasta que no volvieron a parecer. Unicamente el día de año nuevo recibimos siempre una tarjeta de ella con esta palabra expresiva: recuerdo.
—Y este año también—preguntó el oficial.—¿Esté como todos.
El conde Juan se estremeció, y una oleada de sangre enrojeció su rostro.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 16 DE FEBRERO.—San Julian y compañeros mártires y la veneración de todas las reliquias de santos que se conservan en la diócesis.

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales, donde habrá fiesta a las reliquias por la mañana a las diez y media habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro y media completa y procesion, y despues en la capilla de reliquias, himno y oracion.

con manifiesto, predicando D. Juan Quintana. En San Ginés habrá viacrucis a las once y media de la mañana y a las cinco y media de la tarde y de noche en el Santo Cristo ejercicios, predicando el Sr. Ballesteros.

ASILOS DE LA NOCHE

En el Asilo del Norte.—En la noche del día 14 se ha dado hospitalidad, cna y desayuno a 92 hombres, 15 mujeres y 3 niños. Total, 112.

COMEDORES DE LA CARIDAD PUBLICA

Districtos del Hospital é Inclusa.—En la Tienda-Asilo de la calle del Doctor Fourquet, 300 raciones.

Districtos del Centro y Palacio.—En la Tienda-Asilo de Palacio, 300 raciones.

COMEDOR DEL CORAZON DE JESUS

En el Asilo de Huérfanos del Corazon de Jesús, situado en la calle de Claudio Cello, se han dado 1130 raciones el día 13.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 14 en el Observatorio de Madrid fué de 17.3 grados; la mínima, de 1.4 sobre cero.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA PARA EL 16 DE FEBRERO.—Parada: Primer batallon de Saboya y primero de San Fernando.

Imaginaria: señor comandante de Montesa, D. José Bériz Armero.

Jefe de día: señor teniente coronel de Vad-Rás, D. José Lecea.

CHARADA

Al salir ayer del todo casi me arrolló por dos un dos-tres de carro-mato frente a la casa de Abdor

Solucion a la anterior: MANO.

AVISOS UTILES

PARIS MUNDANO.—Las parisenses consideran superior a todos los demás el «orsé Leoty». Para todos los países, por lejanos que sean, los pedidos son maravillosamente servidos por Leoty, 8, place de la Madeleine.

losamente servidos por Leoty, 8, place de la Madeleine. Basta con enviar un corsé bien hecho ó indicar las medidas para recibir una maravilla a tística, un corsé de brocado, raso, gasa de seda, cuti ó batista fina y elegante.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16

TEATRO REAL.—No hay funcion. ESPAÑOL.—8 1/2.—1. 113.—T. 2.º impar.—La balanza de la vida.—Virgen y mártir.

COCHES DE TODAS CLASES Y limonera. Redondilla, 6.

UNA INSTITUTRIZ FRANCESA desea colocarse con buena familia: posee francés, inglés, alemán y música.

ALMONEDA. Casa completa, gabinetes y colgaduras. Plaza Bilbao, 6. b.º d.º.

POR AUSENTARSE SE VENDE magnífico ropero, se desarma. Calle del Norte, 29, pral. dcha.

ALMONEDA URGENTE: TRES dias toda la casa. Atocha, 78, lujo.

LA SOCIEDAD OFRCE ISNTI. Altit. francesa, diploma: posee música. Razon, Encajerías, Alcalá 6.

SE NECESITAN BUENAS OFICINAS para ropa blanca de señora. Carrera de San Jerónimo, 34, tda.

SE VENDE MÁQUINA DE VAPOR y caldera Roustin, 12 caballos, y una tarriana, barata. Razon, Paseo de Arzobispos, 40, cerrajería.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS AT. CATA, 6 Y 8, ENTLO.

EMULSION de SCOTT



DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA. TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES de la GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DECORADO DE HABITACIONES.

Magníficos dormitorios, de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible. Almacenes y grandes talleres de ebanistería y lapicería. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.—TELÉFONO 404.

JARABE BALSAMO DE LEBRUN. Balsamo de Tolu, Alquitran, Acónito y Monosulfuro de Sosa pura, para la curación infalible de la Tisis, Bronquitis crónica, Catarro, Laringitis, Afonía y enfermedades Cutáneas. — Para el modo de usar consúltese el prospecto. Paris. FARMACIA CENTRAL, Faubourg Montmartre.

NEW-FUNERAL ALCALÁ, 60.—TELÉFONO 301 PRIMERA CASA EN CORONAS

COCHERAS Y FABRICA DE PERETROS METALICOS CON PRIVILEGIO FUENCARRAL, 137, MADRID.—TELÉFONO 2157. En las tarifas de esta GRAN EMPRESA hay servicios al alcance de todas las fortunas, desde las más modestas. Los dependientes solo van a los domicilios previo aviso de las familias.

CAFES Tostados diariamente Puerto-Rico, caracollo, moka, 4 1/2 y 5, 6, y 7 pesetas. Kilo. La Negrita, Mayor, 34.

EN TRANSPARENTES! Surtido completo, novedad, en todas clases y medidas, a precios baratísimos, así como en galerías, bastones, portiers, hules, batería de cocina, Ferrería y quincaillería. Corredera baja, número 10, frente al teatro Lara.

MALES VENEREOS matriz, D. Barragan. Consulta 10 1/2 y 1/4 de 8 a 10. Corredera Baja, 22.



Completo surtido en camas legítimas inglesas. MORO, sucesor de DUTOU 5, F-POZ Y MINA, 5.

VINOS BLANCOS BAYO especiales para ostras y pescados. Vinagre de uva. SE VENDEN por J. YUNQUERA GERVANTES, 8.

ALMONEDA DE MUEBLES DE 11 a 2. Salon del Prado, 5, 3.º izquierda.

SE VENDE UNA ESPACIOSA casa en Getafe, calle de Toledo número 11; reúne buenas condiciones para cualquier familia. En la antiq. pas. haría darán todos los detalles.

ALMONEDA Solo por tres dias. Muebles y sillas de todas clases. También los hay antiguos y se dá todo baratísimo. Jacometrezo, 17, 2.º de 2 a 5.

VENTA DE CASA STA. POLO. número 14.—Luchana, 8, 2.º d.º.

CUARTO ANIVERSARIO El Excmo. Señor DON RAMON DE CARRION Y SIERRA

médico principal que fué de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, etc., etc., falleció el día 16 de febrero de 1897. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Ignacio y Santísimo Cristo de la Salud de esta corte, el 16 de febrero de 1897, por los señores sacerdotes adscritos a dichas iglesias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolada viuda y demás familia suplican a sus amigos le encomiendan a Dios.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA VICTORIANA SANCHEZ OCAÑA y Miranda

ha fallecido el día 15 de febrero de 1891, a las doce de su mañana, despues de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su desconsolado hijo carnal D. Leoncio Miranda fué: de más años, primos y parientes. Ruegan a sus amigos, que se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 16 del corriente, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Navalón, número 5, al cementerio de la Sacramental de San Justo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

Sus hijos, nieto, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA D.ª MARÍA DE LA CONCEPCION GORDON Y GOLFÍN MARQUESA DE SANTA MARTA HA FALLECIDO EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1891, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Su director espiritual; su viudo; hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral, que tendrá lugar el día 16 del corriente, a las once de su mañana, en la parroquia de San Ildefonso, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia.—No se reparten esquelas. Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en la referida iglesia parroquia de San Ildefonso, serán aplicadas por el alma de dicha señora marquesa. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá han concedido 100 dias de indulgencias el primero y 40 el segundo, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma de dicha señora.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demás efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes que en su estación de esta corte tiene establecidos esta compañía, a peor del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, el excelentísimo señor gobernador civil de la misma ha dispuesto se proceda a la venta en pública subasta de las mencionadas mercancías y efectos, cuyo acto tendrá lugar el día 20 del corriente y hora de las once de su mañana, en el local que ocupa dicha estación (Montaña del Príncipe Pío).

Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 17, 18 y 19 del actual, de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

JARABE DE BREA CONCENTRADO de SANCHEZ OCAÑA. Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del PECHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco, 1 y 2 PESETAS. Farmacia ATOCHA 35, frente a Relatores.—Teléfono 33.

TINTURA INSTANTANEA y CABELLOS UNICA POMADA TANICA para el tratamiento de los cabellos blancos y color primario. PILLIOL, 83, r. Luchana, París. POMADA ALQUITRAN de ALQUITRAN para las pelliculas.

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO III EL SOLO REMEDIO INOFENSIVO ASMÁTICOS el ÚNICO CURATIVO del ASMA es el Licor de la Estrella LIQUEUR DE L'ÉTOILE de MARIO LECHAUX Farmacológico Químico en BURDOS. Al cabo de cinco dias se puede acostarse y dormir toda la noche. SE VENDE EN LAS BUENAS FARMACIAS

NO MAS TISIS PASTILLAS DE BELMET Remedio eficaz y seguro contra toda clase de toses, y con especialidad para la tisis. Veinte años de éxito es la mejor recomendación. Puntos de venta en todas las principales farmacias de España.

ALMORRANAS. Se curan en 48 horas con Balsamo San-Teresa: 2 ptas.—Farmacia de Roy mundo Atocha, 25; Cuevas, Fuencarral, 42; y Medina, Serrano, 36. Pedir folleto con grabados gratis. Provincias, praltes, farmacias.

SALDOS DE SEDAS Y LUTOS que procedentes de una quiebra vendemos medio de balde.—Pafios Lyon, rayas, gros, regencias, matlases, a 12 rs., ó inmensos surtidos en merinos, lanas, armures, cach. mi. es, surgas, a 6 rs. Tapetes, granatinos, velos, rizados, picles, a 2. Medias seda, hilo de Esocia, y los restos de alfombras, por liquidarlos a como lo quieran. Desengaño, 21, pral.—Isid. r. Garcia.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA VIVÓ Y RIPOLLÉS DE MORIANO

falleció el día 16 de febrero de 1887. R. I. P. Su viudo, hijos, hijos políticos, hermano y demás parientes, suplican a sus amigos y a las personas piadosas la encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia de Monserrat, y el 17 en la parroquia de San Martín, se aplicarán en sufragio del alma de dicha excelentísima señora. El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá tienen concedidos, respectivamente, ciento y cuarenta dias de indulgencia por cada acto religioso que se aplique en sufragio del alma de dicha señora.

NEGOCIO OPORTUNIDAD Se traspasa una fábrica de pan de Viena con buenas condiciones. Razon, Carrera de San Jerónimo, 33. Cebollero de Gracia, 10, entrasucavaría S.º.

ALMONEDA.—POR AUSENCIA mobiliario completo. Madera blanca y oscura. No se admiten pretereros. Olivo, 10, 2.º dcha.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ELISA MERÁS Y DE LA TORRE

falleció el 16 de febrero de 1890. R. I. P. Todas las misas que se celebren el 16 del actual en la iglesia de Jesús, el 16 en las de San Pascual y Gínorras, y el 17 en la de San Jerónimo, se aplicarán por el eterno descanso de su alma y la de su esposo el Excmo. Sr. D. Luis de Rojas y Algarra, falleció el 22 de mayo de 1889.

Sus inconsolables hijos D. Fernando, D.º M.º del Rosel y doña Paz y su hermana, suplican a sus amigos los encomienden a Dios. Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S., arzobispos de Sevilla y Granada y obispo de Madrid-Alcalá, han concedido 100, 80 y 40 dias de indulgencias a los fieles, por cada misa, comunión ó parte de rosario que apliquen en sufragio de dichos finados.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA M. I. SRA. D.ª MARÍA RAMONA ASTRANDI

VIUDA DE BARZA falleció el 16 de febrero de 1889. R. I. P. Todas las misas que el día de mañana se celebren en la iglesia de la Presentación (Nitas de Leganés) se aplicarán en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijo político y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. El Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis se sirvió conceder ochenta dias de indulgencia por cada acto de piedad que se practique, rogando a Dios por el alma de la finada.

PRIMER ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA EMILIA CRESPO Y FLORES DE MARTINEZ

falleció el día 16 de febrero de 1890. (D. E. P.) Sus desconsolados viudo D. Wenceslao Martínez Aguerreta, hijos D.º Tirsá, D. Emilio, doña María del Pilar y D.º Juana Manuela; madre doña Manuela, hermanos políticos; su tía D.º Manuela Crespo y demás familia, suplican a sus amigos ruegan a Dios por el eterno descanso de la finada y asistan al funeral de aniversario que se celebrará mañana lunes 16 del corriente a las 10 de su mañana, en la iglesia parroquia de San José, por lo que les estarán agradecidos. El duelo se despiden en la iglesia.—No se reparten esquelas.

PONEMOS PECHERA, PUÑOS Y CUELLO

a las camisas y llevamos 10 rs.; cuello y puños, 6 rs.; cuello solo, 3. fa-tilamos muestras de las ricas holandas que adaptamos en toda clase de arreglos; camisas a la medida desde 20 rs.—LA GARMEN, 14.

ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LAS MERCEDES DE URRUTIA

VIUDA DE GONZALEZ falleció el día 17 de febrero de 1890. R. I. P. Sus hijos D. Vicente, D.º Encarnación, D. Ricardo y D.º Emilia; hijos políticos D.º Amalia Mallarfe y D.º Pastora Echeburua; nieto D.º Mercedes González, y nieto político D.º Federico de Castro y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 17 del presente mes de febrero en las iglesias de San Ildefonso, San Antonio de los Alemanes (vulgo Portugueses) y Servitas (antes San Nicolás), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La *Gaceta* de hoy publica la disposición siguiente:
FOMENTO.—Real orden anunciando a concurso la cátedra de historia natural, vacante en la Universidad de Santiago.

La *Agencia Fabra* nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Buenos Aires, 15.
(Servicio especial de la *Agencia Fabra*).
Precio del oro de ayer cotizado fuera de Bolsa, 347.

Londres, 15.

Telegramas fechados ayer en Buenos Aires dicen que los últimos informes recibidos de Chile confirman la noticia de haberse librado un importante combate en Tarapaca, entre los insurrectos chilenos y las tropas del gobierno.

Añaden que estas últimas fueron completamente derrotadas y que las pérdidas por una y otra parte fueron de bastante consideración.

Roma, 15.

En los centros parlamentarios sigue comentándose de una manera desfavorable la conducta del Sr. Crispi para con el nuevo gabinete, acusándole de manejos secretos para con sus amigos, tratando de promover en la Cámara reñidas batallas con objeto de procurar la derrota del nuevo ministerio.

Berlín, 15.

El periódico *Hamburger Nachrichten*, órgano del príncipe de Bismarck, declara que éste no teme ningún proceso porque sus críticas no tienden a debilitar en lo más mínimo el poder de la monarquía sino a prevenirla contra una política que pone en peligro los principios monárquicos conservadores.

Añade que la opinión general en Alemania es que la tirantez de relaciones existentes entre el príncipe de Bismarck y el emperador puede dar como resultado algún incidente importante.

París, 15.

Continúa encalmado nuestro mercado de cereales.

Los precios sobre los trigos se mantienen firmes y las transacciones son muy escasas.

Análogas noticias se tienen de los mercados de Marsella, Burdeos y Nantes.

De Nueva York y Chicago telegrafían que sigue la firmeza en los precios sobre los trigos y con tendencias a una nueva subida.

En los mercados del interior de Inglaterra sigue reinando completa calma, siendo casi nulas las operaciones sobre los trigos.

Barcelona, 15.

Jan resultado elegidos senadores por esta capital los señores marqués de Sentmenat y Federico Nicolau, conservadores, y D. Camilo Fabra, marqués de Aella, fusionista.

Roma, 15.

Aquí se habla mucho de los manejos secretos de Crispi y sus amigos para crear toda clase de dificultades al gobierno.

Se añade que la agitación que se observó últimamente en Sicilia fué provocada por los partidarios del expresidente del Consejo, que comienza a sentir la pérdida del poder y muestra ya mucha impaciencia para reconquistarlo.

Suez, 15.

Ayer sábado salió de este puerto para Aden el vapor correo *Santo Domingo*, de la compañía Trasatlántica.

París, 15.

La Academia de Bellas Artes, después de conocer la carta del emperador de Alemania acerca de la muerte del insigne pintor Meissonier, encargó a su secretario perpetuo, M. Delaborde, transmitiese al conde Wedd la gratitud de la artística corporación. La respuesta de la Academia se instruyó por conducto del ministerio de Instrucción pública y de M. Ribot.

Rio Janeiro, 15.

La Asamblea constituyente ha aprobado en segunda lectura el conjunto del proyecto de constitución, con numerosas enmiendas.

Hay la creencia de que la semana próxima se verificará la elección presidencial; los candidatos que cuentan mayores probabilidades para la presidencia son los Sres. Fonseca y Moraes.

Burdos, 15.

Mitre ha llegado en la tarde de hoy y dentro de breves días marchará a España.

Buenos Aires, 15.

En Bolivia ha estallado una insurrección que parece de poca importancia, según las noticias incompletas recibidas hoy.

Durante el próximo pasado año de 1890 la importación de los vinos de España en Francia fué de 7.824.733 hectolitros, ó sean 816104 más que en 1889.

Añoche se dijo como cosa muy probable que el Sr. Montero Rios defenderá la amnistía en el Senado bajo puntos de vista semejantes a los del Sr. Martos.

Se cree que ascenderán a treinta y tantos, sumando los de Ultramar, los senadores electivos de oposición fusionista.

En la Coruña han sido derrotados los unionistas y romeristas aliados en la elección de senadores. Ha triunfado en cambio la misma coalición en Jaén.

El Sr. Castelar estuvo anoche a primera hora en el Congreso, y guarda una reserva absoluta acerca de su actitud política en las campañas de las nuevas Cortes.

Hoy son esperados en Huelva los inantes D. Antonio y doña Eulalia, y la princesa Elena.

Dentro de pocos días harán una excursión a la Rabida y otros puntos de aquella provincia.

La real Academia de la Historia ha celebrado sesión ordinaria bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, y a ella asistieron los correspondientes Sres. Peralta, Monreal, Vandeville, Selgar y Vizconde de Palazuelos.

Se recibió un tomo del archivo de la real Sociedad Romana de Historia patria y la Memoria de Mr. Tourillon sobre los dialectos en Francia.

El Sr. Fita presentó el *Boletín* del mes actual, que contiene un estudio del señor general Arceche acerca del reinado de Carlos IV y otro del Sr. Danvila (D. Francisco) sobre la judería de Valencia con plano topográfico de la misma, y además el acta de la traslación de los restos mortales de dos Papas españoles de la familia Borgia, Calixto III y Alejandro VI, al bello monumento que hoy ocupa en la iglesia de Monserrat en Roma.

El Sr. Fita leyó un notable informe dando cuenta de los estudios practicados

por este laboriosísimo académico en los archivos de Barcelona, sobre el primer Código catalán, y presentó varias escrituras inéditas que lo ilustran. La Academia lo oyó con satisfacción y acordó que se publique en el *Boletín*.

El Sr. Codera dió también lectura a otro informe, dando cuenta a la corporación del estado de sus investigaciones por medio de correspondencias en las bibliotecas de Constantinopla para el adelanto de la historia de España durante la época musulmana.

El Sr. Pujol dió a su vez la noticia de haberse descubierto últimamente una necrópolis prehistórica, cerca del cabo de Creus, en La Selva (Gerona).

Y, finalmente, se votaron correspondientes en Arévalo, Barcelona y París, respectivamente a los Sres. D. Telesforo Gomez Rodriguez, D. Juan Mañé y Flaquer y Mr. Samuel Verger.

En breve será trasladada la estación pública telefónica de esta capital del local que hoy ocupa, deficiente por todos conceptos, a las habitaciones del Continental Express, situado en la Carrera de San Jerónimo.

En Casablanca se ha celebrado la inauguración de la nueva iglesia de la Misión Católica española.

La víspera de la inauguración se bendijo la iglesia, presidiendo el acto el cónsul de España, y asistiendo la inmensa mayoría de la colonia europea allí establecida.

A las diez del siguiente día se celebró la solemne inauguración, presidiéndola el Sr. Navarro, acompañado del Sr. Jordán, médico militar agregado al consulado, ambos de uniforme, y del Sr. Dumon, agregado también a esa oficina consular, y los jefes de la Misión Católica de todos los puertos de la costa. La misa celebrada con este motivo fué oficiada por los reverendos padres Buenaventura, Liston y Gonzales, y cantada por la distinguida señorita Lucía Ferri, hija de un acreditado comerciante de aquella ciudad. Después predicó el padre Anselmo un elocuente sermón alusivo al acto, y haciendo la historia de los desvelos y trabajos que en pro de la humanidad y la civilización ha hecho la Misión católica durante siete siglos en Marruecos.

Terminada la ceremonia, la concurrencia, que era tan numerosa como distinguida, fué obsequiada con un refresco, quemándose por la noche fuegos artificiales en la iglesia y en varias casas particulares.

Dice *La Libertad* de anoche que ayer tarde, poco después de las tres, y al regresar a su palacio su eminencia el nuncio de Su Santidad en esta corte, un hombre del pueblo se avanzó al carruaje y detuvo los caballos cogiéndoles de la brida.

Al ver la actitud de aquel hombre, el cochero trató de arrear los caballos; pero el desconocido, con ademán airado, redobló sus esfuerzos para sujetarlos, cosa que no pudo conseguir.

Etonces, abandonando aquellos, se lanzó a la portezuela del carruaje, siendo sujetado por un agente de la autoridad en el momento de abrir aquella.

Conducido a la delegación de vigilancia, fué puesto a disposición del señor juez de guardia, ignorándose todavía los móviles que le impulsaron a llevar a cabo aquel acto.

Monseñor de Pietro ha rogado a las autoridades no se moleste en lo más mínimo al agresor.

El ministerio de Hacienda ha dictado recientemente y comunicado a la presidencia de la junta de clases pasivas dos resoluciones de gran interés para los que perciben haberes correspondientes a esta situación.

Por la primera se dispone, de acuerdo con lo solicitado por diferentes individuos de la colectividad y por algunos habilitados, lo siguiente:

«Los apoderados de clases pasivas que estén matriculados y satisfagan al Tesoro la correspondiente contribución industrial, por tal concepto tendrán el derecho de nombrar, bajo su responsabilidad, un sustituto que los represente en los casos de ausencia ó enfermedad, pero acreditando siempre la conformidad de los perceptores con esta sustitución de poder, excepto en los casos en que aquel haya sido otorgado ante notario público con posterioridad a la publicación del vigente Código civil, cuyo art. 1721 autoriza ya la sustitución.

Los sustitutos de los apoderados de clases pasivas deberán reunir la cualidad de ser mayores de edad y vecinos del punto donde hayan de ejercer sus funciones de sustituto.

Los apoderados serán responsables para con sus poderdantes de los actos y gestiones de sus sustitutos cuando éstos desempeñen las funciones por ausencia ó enfermedad del apoderado a quien sustituyen.

Los apoderados que deseen tener sustituto dirigirán una solicitud al presidente de la junta de clases pasivas, proponiendo a la persona que tengan por conveniente, con tal de que reúna los requisitos anteriormente marcados. Dicho presidente, previa la constancia de conformidad de los perceptores y del sustituto, deberá aprobar el nombramiento de éste, dando traslado de dicha aprobación al Tribunal de Cuentas del Reino y conocimiento a la contaduría y pagaduría de la junta.

El sustituto podrá ser removido siempre que lo solicite el apoderado, y sin que para esta remoción sea precisa la conformidad de aquel.

Para que el sustituto pueda representar al apoderado, es indispensable que éste dé conocimiento previamente al contador de la junta de clases pasivas de la causa que motive la sustitución en cada vez, dando parte también a aquella oficina cuando cese el motivo de la sustitución y vuelva el apoderado a encargarse de la gestión de sus poderes.

En la segunda resolución se dispone, accediendo a lo pedido por algunos individuos del centro general de clases pasivas de esta corte, por sí y en nombre de sus numerosos compañeros de la colectividad que representan, que los individuos de la clase podrán, a su ingreso en las nóminas, consignar el pago de sus haberes en la provincia que deseen, y que cuando ésta no sea de su residencia, justificarán previamente en aquella su existencia de la del punto en que residen, con certificación del juzgado municipal.

Tendrán los individuos de clases pasivas el derecho de residir en cualquier punto de la península ó islas adyacentes, sin que esa residencia origine el traslado de sus haberes sino en el caso de propia solicitud del interesado.

Las fes de vida ó oficios justificantes

de los perceptores se expedirán y fecharán precisamente en los puntos de residencia; y para comprobar su exactitud, así la contaduría de la junta de clases pasivas como los interventores de Hacienda de las provincias, podrán dirigirse en demanda de informes a los jueces municipales ó alcaldes respectivos.

Por el ministerio de Hacienda se interesará del de Gracia y Justicia disponga que los juzgados municipales, tanto de Madrid como de las demás poblaciones del reino, den conocimiento a la junta de clases pasivas cuando alguno de los perceptores hubiese fallecido en su respectivo distrito ó perdido su aptitud para el cobro.

«Vicios y abusos de la Administración local en España, y sus remedios» es el tema elegido por la real Academia de Ciencias morales y políticas para el concurso que con el objeto de honrar la memoria del difunto y malogrado conde de Toreno, ha fundado por suscripción del Circulo liberal-conservador. Dicho concurso se sujetará a las siguientes reglas: El autor premiado recibirá 4000 pesetas en efectivo y la cuarta parte de los ejemplares que se impriman, con cargo a los intereses de una inscripción intransferible de la Deuda pública interior al 4 por 100, representativa del capital de 87500 pesetas nominales, consagrada a otorgar una recompensa cada dos años y que llevará el nombre de *Premio del conde de Toreno*.

Las monografías que se presenten no excederán de la equivalencia de 300 páginas impresas en planas de 37 líneas de 20 ceros, letra del cuerpo 10 en el texto y el 8 en las notas.

El autor premiado conservará la propiedad. No se devolverá el ejemplar de las Memorias que se presenten.

Las obras que aspiren al premio se podrán presentar en la secretaría de la Academia hasta el 30 de noviembre de 1892.

No se otorgará premio a los autores que no llenen las condiciones expresadas.

Los académicos de número no pueden aspirar al premio.

El concierto dado ayer en el Príncipe Alfonso estuvo brillantísimo.

Después de la ópera de Pessard, que fué escuchada con mucho gusto y muy aplaudida a su terminación, ejecutó la orquesta en la primera parte del programa la *suite de Bizet: L'Arlésienne*.

La *pastorale, el menuet y la farandole* fueron repetidos entre atronadoras salvas de aplausos.

Los honores de la segunda y tercera parte del concierto corresponden casi exclusivamente al célebre violinista César Thompson, ya conocido del público madrileño desde que fué presentado, hace dos años, por la Sociedad de Conciertos, que dirigía entonces el maestro señor Breton.

Cuanto se diga de las facultades, verdaderamente extraordinarias, del señor Thompson, no dará una idea ni aproximada de lo que es la realidad. Es necesario oírle para comprender y admirar su maravillosa ejecución y la finura y delicadeza con que sabe interpretar todo cuanto ejecuta.

Excusado es decir que después de ser repetido el *Concerto* de Wieniawsky, tuvo que tocar, acompañado del piano, otra pieza fuera del programa, de difícilísima ejecución.

En la tercera parte, sobre todo en la *fantasia* de Paganini, recibió una ovación de las más entusiastas.

El Sr. Thompson ha parecido, en suma, más artista, si cabe, que la primera vez que se le oyó.

La preciosa *Gavotte* de Bolzoni fué también repetida por la orquesta, y mereció muchos aplausos la *Marche solennelle* de Pierné, último número del programa.

La entrada, buena.

Ayer a las doce y media de la mañana falleció repentinamente en la calle de San Vicente Alta una mujer que era conducida al Hospital provincial.

Se ha recibido en Almería la noticia de haber naufragado entre los puertos de Roquetas y Adra el hermoso buque de vapor inglés *Heltos*, matrícula de Hull, de 2000 toneladas.

Procedía de Cardiff y conducía carbon para Almería.

Ha regresado a Madrid, después de pasar una larga temporada en sus posesiones de la provincia de Alicante, el ilustre poeta D. Ramon de Campoamor, que perdió ha tres meses a la dulce y virtuosa compañera de su vida.

Los amigos que tanto le quieren hacen lo posible por calmar su dolor, porque vuelva a sus fructuosas tareas literarias, de las que para él resulta gloria y provecho para el arte; pero sin conseguirlo hasta ahora.

Hoy aparecerá en Segovia un periódico extraordinario, editado con gran lujo, cuyos productos de la venta se dedican a socorrer a las clases obreras. Dicho periódico se titula *La caridad*, y aparecen en él artículos y poesías de los Sres. Baeza, dean de esta catedral; Zahonero, García de la Bodega, Rodao, Fernandez Berzal, Rubio, Becerril, Cáceres, Ochoa, Calderon y de otros escritores de esta ciudad.

Ayer reinaba en Barcelona fuerte temporal, habiendo tenido que suspender su salida varios buques que se disponían a zarpas del puerto.

Galantemente invitados por la junta directiva de El Cooperativo Centro Militar, asistimos anoche al brillante baile de disfraces, con que, como despedida de Carnaval, obsequió a sus socios.

Muchas y muy elegantes eran las señoras y señoritas que vimos, entre las que recordamos a las de Castellón, Cruzado, Arregui, Conde, Romero, Cerezo, Ayllon, Echevarría, Lastres, Recuero, Gisbert, Sierra y mil más que no recordamos.

Se han reanudado los ejercicios prácticos de las opositoras a las escuelas de niñas, vacantes en este distrito universitario, que han estado suspendidos varios días por enfermedad del Sr. Rodríguez Sanjurjo, presidente del tribunal.

Los ejercicios prácticos de los opositores a las escuelas de niños en la Escuela Modelo de esta corte han dado principio el viernes último.

Dice *El Resumen* que una persona que está muy bien enterada de cuanto ocurre en el campo zorrillista, afirma que esta tarde en un círculo político, que la generalidad de los ex militares expatriados se avendrían a que se les incluyera en la escala de reserva.

Movimiento del personal de Obras públicas.

En la vacante producida por la declaración de supernumerario del ayudante primero D. José Carlos Insa, corresponde el ascenso a esta categoría al segundo más antiguo, D. Eduardo Gonzalez.

—En la que motiva este ascenso, así como la de por declaración de supernumerario desde igual categoría D. Joaquin Portuondo, ascenderán a segundos los terceros D. Rafael Carrillo y D. Angel Azogon, que son los más antiguos de la clase de terceros. Y por último, en las cinco vacantes existentes en la clase de ayudantes terceros, por las causas expresadas y declaración de supernumerarios de los de igual categoría D. Antonio Manterola, D. Pablo Pison y D. Francisco Lorente, ingresarán los terceros que tenían solicitada la vuelta al servicio, D. Jerónimo Jimenez Coronado, y D. Manuel Lixé; y corresponde el ingreso, como ayudantes en prácticas, a los aspirantes aprobados en el concurso de 1886, hoy en expectación de destino, D. Martin Muzas, D. Feliz Fernandez Anuaga y don Dionisio Martin.

—El ayudante segundo don Eduardo Valdés ha sido declarado supernumerario.

Victima de larga y penosísima dolencia ha fallecido en esta corte el aplaudido autor dramático D. Ramon de Marsal. Deja varias obras teatrales muy estimables, algunas estrenadas hace poco tiempo con excelente éxito en los teatros de la Comedia y Lara.

El entierro, que se verificó ayer tarde, fué dispuesto por la asociación de Escritores y Artistas, que hace tiempo venia prestando sus auxilios al Sr. Marsal, en cumplimiento de los humanitarios fines que le están encomendados.

La representación de la antigua y bellísima zarzuela bufa *La isla de San Baladrán*, llegó anoche tan extraordinaria y numerosa concurrencia al favorecido teatro Eslava, que no habia una sola localidad desocupada.

La obra fué puesta en escena con lujo y esmero y los coros obtuvieron grandes aplausos.

Los Sres. Carreras y Larra hicieron las delicias del público que no cesó de reír durante la representación.

Nuestros lectores tienen ya conocimiento del asesinato cometido en Aguas Amargas (Alicante), en la persona de un sargento de carabineros, jefe de aquel punto.

Ya se conocen detalles del crimen. En las primeras horas de la noche del día 12 abandonó el servicio de playa el carabnero Manuel Rey, de veintiseis años de edad, y recorriendo el trayecto de tres kilómetros que hay desde el punto en que prestaba servicio hasta la casilla de carabineros del sitio denominado Aguas Amargas, en la que se hallaba solo el sargento Francisco García Taboada, fué éste acometido por Rey, sin que le diera tiempo a defenderse, como lo demuestra el haber en las habitaciones del sargento algunas armas cargadas.

Del reconocimiento facultativo ha resultado que García Taboada recibió once puñaladas en diferentes partes del cuerpo, tres de ellas mortales de necesidad, y que el arma que empleó el carabnero fué una navaja de las que se llaman jerezanas.

El móvil del crimen no fué otro que el haber merecido una falta en su hoja de servicios, la cual lo imposibilita para su reenganche, y de la cual dió parte el sargento a sus inmediatos jefes, hace cuatro días.

No existiendo causa alguna atenuante y si muchas agravantes, se cree que muy en breve se formará consejo de guerra, condonando al desgraciado Manuel Rey a la última pena.

S. M. el rey, la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa salieron ayer a las doce y media para El Pardo, regresando a las cinco y cuarto.

El viernes, entre diez y once de la mañana pasaba por la calle de la Lanza, en Sevilla, el cobrador del Banco de España de aquella sucursal, D. Melchor Vega. Seis hombres, que por lo visto, iban persiguiéndole, se echaron encima, quitándole un saco de dinero que llevaba, y que contenía 1466 pesetas.

Uno de los cacos, fué detenido por varios guardias.

El juzgado de guardia intervino anoche en diez sucesos, mereciendo especial mención el envenenamiento de D. José Page, de cuarenta y nueve años de edad, casado, que tomó una disolución de fósforo en un vaso de agua, ignorándose los móviles de su determinación, y encontrándose esta madrugada en grave estado.

Ha empezado a venderse el pan cuatro céntimos más barato en los puntos siguientes:

Calles de Hortaleza, 38; Esgrima, 13; plaza del Gato, 7; calle de Leganitos, 18; Santiago, 3; Cava Alta, 23; Pelayo (tahona); Ave Maria, 30; Fe, 15; Miguel Servet, 23; Amparo, 97; San Bernardo, 113; Lobo (tahona), y Silva, 15.

En cada tienda dos guardias de seguridad protegen las operaciones del despacho.

Hoy lunes dará una de sus espléndidas comidas el conde Dubski, embajador de Austria; el baron Stumm, que lo es de Alemania, obsequiará con otra en fecha cercana; y por último, Mr. Cambon promete alguno de los deliciosos conciertos que han sido tan frecuentes en el hotel de la calle de Olzaga.

En las academias, universidades, y sociedades económicas la lucha electoral de ayer ha sido muy tranquila ó no ha habido batalla, eligiéndose en la mayoría de ellas por unanimidad los candidatos, así ministeriales como de oposición, propuestos por la mayoría.

Algunos candidatos traen actas dobles, entre ellos el señor conde de Esteban Collantes, que ha sido elegido a la vez que por Madrid por la provincia de Valencia. El Sr. Bosch, elegido por la Económica Matritense, renunciará el acta, por tener ya la representación del distrito de Roquetas en el Congreso.

Segun cálculos de *El Día* vendrán a la alta Cámara unos 30 senadores de oposición, de los cuales serán más de 30 fusionistas, seis ó siete reformistas, dos ó tres maristas, tres ó cuatro integros y carlistas y un republicano posibilista.

S. M. la reina ha socorrido ayer con donativos a diez y seis familias de jornaleros y de huérfanos pobres.

Pasado mañana llegará a Madrid el gobernador civil de la provincia de Granada, D. José Alcázar.

En la lucha electoral de ayer han sido vencidas personas que merecían ciertamente el honor a que aspiraban. Han sido derrotados entre otros, dos ilustres hombres de ciencia, Letamendi y Villaca en Valladolid y Valencia; en Huesca el republicano Sr. Abarzua; en Jaén el general Coello y los Sres. Villalta y nada, el Sr. Arella.

Telegrafían de Tanger a un colega que el conocido arqueólogo francés Mr. Lantieri, que solia hacer exploraciones científicas en territorio marroquí, acaba de ser objeto de una brutal agresión.

Unos bandidos se emboscaron en el camino de Agnata a Mogador y dispararon varios tiros contra el infeliz viajero, hiriéndole con una bala en la frente. Monsieur Lamartinière logró salvarse milagrosamente.

Los expedicionarios que le acompañaban fueron maltratados y despojados de los instrumentos del arqueólogo.

Las autoridades de Mogador entienden en el asunto, en tanto que el hecho llega oficialmente a conocimiento de la legación de Francia.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Servicio de la noche, propio de LA CORRESPONDENCIA (NACIONAL.)

Almería, 15 (4 t.).

Verificado el escrutinio de la elección de senadores, resultan con mayoría don José Gonzalez Canet, D. José Espinosa y Bustos y D. Sebastian Perez Garcia; los dos primeros conservadores y el tercero fusionista, que ha derrotado al ministerialista D. Juan Tamayo Conejero.—*El correspondiente*.

Burgos, 15 (7:58 n.).

Han sido elegidos senadores los señores Varona, por 408 votos, Casado, por 409, y Martinez Campos, por 399.

La Diputación celebrará mañana sesión extraordinaria para discutir el presupuesto adicional del ferrocarril Meridiano, y sobre los créditos contra el estado pendientes de cobro.—*A sensu*.

Castellón, 15 (7 n.).

Acaba de fallecer el sabio catedrático y director de este Instituto, D. Catalino Alegre, desgracia que será hondamente sentida por toda esta población.—*Ferrando*.

Cartagena, 16 (12:42 m.).

El jefe del partido conservador en esta, Sr. Pedrofo, ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros, diciendo que se separa de dicho partido.

Los comités de Cartagena y la Union han acordado disolverse.

Reina gran agitación política con este motivo.—*Martinez*.

Jaén, 15 (9 n.).

Añoche se dió la primera de las conferencias anunciadas en la Sociedad Económica, por D. José Moreno Castello, ilustrado catedrático de este Instituto, quien disertó acerca de la escala de los seres. Escogida y numerosa concurrencia, en la que figuraban muchas señoras, escuchó con agrado al elocuente orador; que puso de manifiesto sus vastos conocimientos, siendo al final muy aplaudido y felicitado.

El paseo de la Alameda ha estado esta tarde muy concurrido y animado, habiendo asistido a él algunas músicas nocturnas.

Esta noche se dará un baile de máscaras en el Casino primitivo.

Un obrero se ha herido al sentar los rails en el camino de la estación, pasando en grave estado al hospital.—*El correspondiente*.

Irun, 15 (7:35 n.).

Los senadores electos por esta provincia son los señores obispo de Plasencia, integrista, y conde de Villafranca, carlista leal.—*Córdoba*.

Palencia, 15 (7:30 n.).

En segunda votación obtuvieron 134 votos el Sr. Ossorio, y 127 al Sr. Vena. Hubo dos papeletas en blanco.—*El correspondiente*.

Ubeda, 15 (4:30 t.).

Han sido elegidos senadores por Jaén: el conde de Xiquena y los Sres. Madrid y Bonilla; los dos primeros, fusionistas, y reformista el último.—*A quilar*.

Valencia, 15 (7:50 n.).

Sigue envuelto en el ministerio el crimen telegrafado ayer. En el hotel de Roma no se conoce al individuo herido, sin pues salió de él después del almuerzo, sin que se sepa dónde pasó la tarde y primeras horas de la noche, hasta que apareció de madrugada en el camino de Campanar, lo cual dificulta el descubrimiento de los móviles que le inducieran a refugiarse allí.

El juzgado ha invertido todo el día en practicar